Prova scritta del 1 febbraio 2001

Esercizio A
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IC; & un pA 741, con Ay = 250 103, fp = 4 Hz, Zin — 00, Zoyt = 0, alimentato a
+Voo =415 Ve ~Vge = —15 V; Q1 e Q2 sono BCIOQB resistivi, con hge = 0, hre = 0.

Con riferimento al circuito di figura:
Calcolare il punto di riposo dei due transistori @1 e Q2.
Determinare la funzione di trasferimento V,/V, e tracciarne i diagrammi di Bode.
Calcolare la densit spettrale di potenza di rumore di tensione all’uscita del circuito
dovuta alle sorgenti di rumore di @ e disegnarne il grafico in scala doppiamente
logaritmica. Si trascurino le sorgenti di rumore di Q1 dipendenti dalla frequenza.

Esercizio B

Disegnare e discutere lo schema circuitale di un sistema elettronico in grado di generare
due tensioni v, e v, che consentano di ottenere la figura di Lissajous mostrata nella figura

in basso.
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